

二次供水无证单位超九成，有的水箱内水藻细菌滋生、蚊虫繁殖

海口小区饮水脏在“最后一公里”

卫生部门：编制受限制，人少工作量大；部门沟通少，情况掌握不够

本报讯（记者吴雪君）“你说这水能喝吗？”日前，拿着海口市疾病预防控制中心对小区饮用水进行的水质检测结果，海口市福祥家园的住户郑先生愤怒地说。

福祥园位于中山南路，从2008年开始陆续住进300多户人家。今年4月初，小区一些业主陆续出现腹泻、呕吐症状。郑先生说：“家里的自来水颜色变了，上面漂浮着一层油污，还有一股腥臭味。”水质抽样检测结果显示，福祥家园小区饮用水中的铁、锌含量均超

过《生活饮用水卫生标准》规定的限值要求。“我们把小区地下自来水管挖开，发现水管全部锈蚀了，里面都是红色的铁锈和泥土。”

8月下旬，《工人日报》记者调查发现，在海口大部分小区内，都有一个蓄水池，自来水公司将水输入蓄水池储存，然后再从蓄水池供水到每个住户，这就是所谓的“二次供水”。记者连日走访发现，海口多家小区饮用水就是脏在这“最后一公里”。

琼山区的海怡花园是一个老旧小区，顶楼装有水泥砌成的蓄水池。记者26日下午在该小区顶楼看到，蓄水池没有盖子，池子里面供住户使用的生活用水直接暴露在阳光下。“要是有蟑螂，老鼠掉进去也不知道啊！”住户张大妈说。

事实上，除了供水设施先天存在的问题，后期管理维护中的不规范，也为海口多个小区二次供水卫生安全埋下了隐患。走访中，记者了解到，按照规定，物业必须对小区内的二次供水设备按照每年两次的频率进行维护，并把水质检测报告张贴告知业主。然而这项

规定却成了一纸空文。在记者随机走访的7个小区中，没有一个小区张贴公示过水质检测报告。

海口市卫生监督局此前的一份抽查报告显示，据不完全统计，目前海口共有二次供水单位约5000家（含150住户以下），然而有“供水单位卫生许可证”的却不足500家，不到一成。在二次供水过程中，物业做到每年至少清洗消毒一次的仅有约40%，设专人管理蓄水设施的不足30%。甚至有的水箱自建成以来

从未进行过清洗消毒，箱内淤泥沉积，水藻细菌滋生，蚊虫繁殖。

对此，海口市卫生监督局相关负责人坦承，受编制限制，目前负责全市生活饮用水与公共场所专（兼）职卫生监督员仅18人，日常除了监管饮水安全，还要负责学校卫生、医疗卫生、公共场所卫生等监管工作，工作量大，难以做到监督全覆盖。同时，由于各职能部门之间缺少沟通，造成卫生监督部门未能完全掌握二次供水设施的基本情况。



7月发生特种设备事故 21起

新华社北京8月27日电（记者谭谟晓）国家质检总局新闻发言人罗方平27日介绍，今年7月，全国共发生各类特种设备事故21起，死亡21人，受伤21人。

据介绍，在八大类特种设备中，锅炉事故1起，压力容器事故2起，电梯事故7起，起重机械事故7起，场（厂）内机动车辆事故2起，客运索道事故2起。

罗方平说，7月的特种设备事故原因是人员违章作业、安全意识不够、企业安全管理责任不落实、制度不健全。以上事故正在按照特种设备事故调查的有关规定进行调查处理。

广东取消或放开216项涉企收费项目

新华社广州8月27日电（记者周颖）广东省发展改革委27日正式公布涉企收费三大目录清单，取消或放开216项涉企收费项目。

广东此次发布的三大涉企收费目录清单分别为：《广东省涉企行政事业性收费目录清单》《广东省省级涉企行政审批前置服务收费目录清单》《广东省省级政府定价的涉企经营服务收费目录清单》，共包含164项涉企收费项目。

据介绍，为进一步加强涉企收费管理，减轻企业负担。广东此次取消、放开共216个收费项目。其中，取消、减免行政事业性收费项目127项，取消、放开行政审批前置服务收费项目21项，放开68项经营服务性收费项目，切实做到“涉企收费进清单、清单之外无收费”。

据了解，在此次取消、减免的127项行政事业性收费项目中，属于国家减免政策的有12项、针对小微企业免征收的有42项、对省级产业转移园企业实行免征收的有34项，涉及行政事业性收费省级收入免征收的有39项。经测算，仅是这39项省级涉企行政事业性收费项目的省级收入，在2014年5月至12月期间就减轻企业和群众负担15.44亿元。预计在2015年可实现减负23.16亿元。



8月25日，浙江嘉兴的浙江瑞宏机器人有限公司车间里，技术人员正在调试机

器人。

近年来，浙江实施“机器换人”战略，机

CFP供图

发展改革委：

投资项目在线审批监管平台年底实现全国“纵向贯通”

张勇强调，在线审批监管平台建设已被国务院确定为今年“推进简政放权放管结合转变政府职能工作方案”重点督办事项，要求各地制定好平台建设和对接的工作

计划，今年年底前实现纵向贯通。同时，国家发展改革委将做好组织指导、协调推进等一系列工作，国家信息中心也将全力提供技术支持。

本报记者“吃出问题”由保险机构理赔

商丘开展食品安全责任保险试点

服务等各个环节的食品安全问题提供风险保障。”商丘市食品安全有关负责人解释说，一旦发生食品安全类的事故，已投保的企业将

更有能力来承担后果，可以使受害者得到及时赔付，并有相应的救助措施，等于说是为顾客与企业同时提供了一道保护屏障。



8月27日，在河北省承德市平泉县黄土梁子镇梁后村光伏设施农业食用菌扶贫园区内，菇农在分拣香菇。

平泉县是我国北方食用菌之乡。近年来，当地在大力发展食用菌培育的同时，积极探索“一地两用”发展光伏发电设施农业，

实现

节省

土地，“棚顶发电、棚内种植”的有机结合。

新华社发（陈彦华 摄）

193批进口食品质量安全不合格

问题食品主要为调味品、糕点饼干和饮料

本报北京8月27日电（记者于冠华）今天，记者从国家质检总局获悉，7月，全国出入境检验检疫机构共检出质量安全项目不合格的进口食品193批，涉及18类产品、27个国家或地区，不合格产品主要是调味品类、糕点饼干类和饮料类。

国家质检总局新闻发言人罗方平介绍，进口食品不合格原因主要是品质不合格、证书不合格和微生物污染等。对以上不合格的进口食品，出入境检验检疫机构均采取了退运或销毁等措施，未进入国内市场。

环保部督查组暗查发现问题

河北辛集整改企业环境污染

本报讯（记者王冬梅）8月24日清晨，环境保护部第八督查组对河北省辛集市有关企业环境污染问题进行了突击暗查，发现辛集市澳森钢铁有限公司已关停淘汰的烧结机仍在生产，烟气未经处理排放，高炉上料时存在冒烟现象，厂区内外组织排放严重，部分料堆未苫盖。

督查组及时将发现的问题报送环境保护部进行公开曝光，并通知辛集市及时督促整改。经辛集市环保局核实，8月23日上午，澳森钢铁炼铁厂一分厂厂长田建华私自安排人员，将2008年已拆除的1台48平方米烧结机恢复生产，断续续生产了100多吨烧结矿，该烧结机采用旧式旋风除尘，无脱硫脱硝设施，烟气排放严重。

8月25日下午，辛集市决定依法责令澳森钢铁立即全部停产治理整顿，监督其彻底拆除48平方米烧结机，由市环保局负责对企业进行经济处罚，依法追究澳森钢铁有关责任人法律责任；对企业所在地南智邱镇大气污染防治网格化管理相关负责人追究行政责任。

目前，澳森钢铁48平方米烧结机已拆除到位，辛集市公安局对田建华实施行政拘留15日；辛集市监察局给予南智邱镇党委委员、副镇长魏英晓行政警告处分。

全国质协系统“质量月”活动启动

本报讯 8月27日，中国质量协会在北京举行了2015年度全国质协系统“质量月”启动仪式。“质量月”活动期间，将广泛开展群众性的质量管理活动。

中国质量协会会长贾福兴在启动仪式上强调，中国质协要围绕今年全国质量月活动的主题“迈向质量时代，建设质量强国”和中

国质协提出的活动主题“创新发展，提质增效”，引导更多的企业参与到“质量月”活动中来，群策群力，扎实开展好各项工作，切实为企业的质量提升发挥作用。

据介绍，全国“质量月”活动期间，中国质协将召开“QC”小组大会，举办全国质量信得过班组选拔赛。

（杨凌江）

白马湖畔党旗红

——国网江苏电力金湖（飞虎）共产党员服务队侧记

小微企业“守护神”

“何老板，这台压板机上的电动机接地线断了，需要重新接好，否则，一旦电动机漏电，没有了这根接地线，操作人员就会发生触电危险。”8月20日，国网江苏电力金湖（飞虎）共产党员服务队何巨勇、伏道军等队员在进行安全检查时对企业发出了安全警告。当日，该队联合镇安委工作人员重点检查了易燃易爆小微企业用电安全情况，对存在安全隐患的小型企业发放整改通知书，并协助企业消除安全隐患。

前锋镇现有小微企业256家，为降低生产成本，许多企业没配专业电工，针对小微企业普遍存在的设备故障多、技术力量不足而导致用电安全隐患多发的问题，该队主动上门帮助小微企业建立设备“健康档案”，协助排查用电安全隐患，动态跟踪用电情况，不定期对其供电设备、线路把脉问诊，开展安全性评价，今年以来累计为小微企业发放“便民服务卡”500多张，消除用电隐患98处。此外，该队还通过互联网建立起小微企业安全用电管理微信群，有效管控企业用电安全，辖区内的企业没有发生一起安全用电事故，此做法得到了县市安全监管部门的肯定。

前锋镇现有小微企业256家，为降低生产成本，许多企业没配专业电工，针对小微企业普遍存在的设备故障多、技术力量不足而导致用电安全隐患多发的问题，该队主动上门帮助小微企业建立设备“健康档案”，协助排查用电安全隐患，动态跟踪用电情况，不定期对其供电设备、线路把脉问诊，开展安全性评价，今年以来累计为小微企业发放“便民服务卡”500多张，消除用电隐患98处。此外，该队还通过互联网建立起小微企业安全用电管理微信群，有效管控企业用电安全，辖区内的企业没有发生一起安全用电事故，此做法得到了县市安全监管部门的肯定。

“吕队长，感谢你们来看我，下次不用麻烦了。”8月21日，金湖县三禾玩具有限公司前峰分公司负责人朱荣家如是评价。原来，该公司接到一笔香港客户300万元的工艺鞋订单，正在全力生产时，由于外力破坏，导致企业内部两根电杆被砸断失电，如果不能按规定时间交货，赔偿事小，失去诚信事大，企业焦急万分。吕文队长获悉后，立即调整了供电方式，临时将线路接入到另一路供电线上，保证了企业生产用电所需。

客户高度评价的背后，是该队推行的服务对象零距离、服务流程零障碍、服务质量零差错、规定之外零收费、服务对象零投诉的“五零”服务方式，提升了供电企业的形象。

扶贫帮困献爱心

“吕队长，谢谢你们来看我，下次不用麻烦了。”8月21日，金湖县前锋镇中兴村张日余眼含热泪感谢国网江苏电力金湖（飞虎）共产党员服务队队长吕文。当日，他们看望了立过战功的83岁老人张日余。

在全国江苏电力金湖（飞虎）共产党员服务队中，有一本台账，上面详细记录着孤寡、残疾人、特困、老红军等特殊社会群体的档案，共有46人。对这些特殊服务对象，该队发放服务联系卡，定人、定时开展上门服务，免费为这些客户提供用电服务。

5年来，该服务队还积极向社会弱势群体捐资助学，累计捐款1.4万元，无偿献血2万多毫升，为农村留守儿童赠送图书300余册，讲授安全用电知识21场。

（张建 梁德斌 刘仁军）

“作为招商企业，我对这里的快捷服务非

常满意，一个电话就把用电难题给解决了。”8月18日，金湖县三禾玩具有限公司前峰分公司负责人朱荣家如是评价。原来，该公司接到一笔香港客户300万元的工艺鞋订单，正在全力生产时，由于外力破坏，导致企业内部两根电杆被砸断失电，如果不能按规定时间交货，赔偿事小，失去诚信事大，企业焦急万分。吕文队长获悉后，立即调整了供电方式，临时将线路接入到另一路供电线上，保证了企业生产用电所需。

客户高度评价的背后，是该队推行的服务对象零距离、服务流程零障碍、服务质量零差错、规定之外零收费、服务对象零投诉的“五零”服务方式，提升了供电企业的形象。

“作为招商企业，我对这里的快捷服务非

常满意，一个电话就把用电难题给解决了。”8月18日，金湖县三禾玩具有限公司前峰分公司负责人朱荣家如是评价。原来，该公司接到一笔香港客户300万元的工艺鞋订单，正在全力生产时，由于外力破坏，导致企业内部两根电杆被砸断失电，如果不能按规定时间交货，赔偿事小，失去诚信事大，企业焦急万分。吕文队长获悉后，立即调整了供电方式，临时将线路接入到另一路供电